

**АКАТИСТ СВЕТОМ ЕВАНЂЕЛИСТИ И АПОСТОЛУ МАРКУ**  
**25. април / 8. мај**

**Кондак 1.**

Од векова изабрано перо Небеско да свету објавиш спасење рода људскога кроз Еванђеље Господа Исуса Христа, светлости Васељене и учитељу Цркве, услиши глас мољења нас грешних и помози нам да се очистимо од свакога зла и нечистоте, како би могли да ти кличемо: Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

**Икос 1.**

И Анђели Господњи се задивише Богомудрим речима твојим, свети еванђелисто Марко, којима си написао Свето Еванђеље. Ти су у њему снагом пустињског лава објавио долазак Сина Божијег у свет, начинивши мрежу која је обухватила Васељену, и којом си безбројне душе уловио за Царство Небеско и за Живот Вечни. Желећи и ми, недостојни, да будемо уловљени мрежом Еванђеља Христовог, са љубављу ти овако певамо:

Радуј се, свето перо Речи Божије!  
Радуј се, Бога у Светој Тројици проповедниче!  
Радуј се, поверениче велике тајне Божије!  
Радуј се, сјајна звездо на Небу Цркве Христове!  
Радуј се, јер Еванђељем Христовим напајаш наше безводне душе!  
Радуј се, јер си глас Господњи по Васељени пронео!  
Радуј се, јер си оваплоћење Бога Логоса записао!  
Радуј се, јер си нам објавио тајну спасења!  
Радуј се, јер си благодат Духа Светог изобилно примио!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

**Кондак 2.**

Ти, свети Марко, беше из славног левитског племена, али још више си био благочестиво чедо свете мајке твоје, Марије Јерусалимљанке, која је живела у нади Израилевој, очекујући Месију, Кома ће сви, када дође, ускликнути: Алилуја!

**Икос 2.**

Ту наду, мајка твоја, свети Марко, пренесе и на тебе, учећи те да волиш Бога и да се и ти надаш да ће Он испунити обећање Своје, и доћи у свет људима. Стога од младости своје живљаше целомудрено, украшавајући душу своју љубављу и добротом. Зато ти упућујемо ове похвале:

Радуј се, благословене мајке, још благословеније чедо!  
Радуј се, јер си срце своје предао Господу на дар!  
Радуј се, јер си душу вечношћу обогатио!  
Радуј се, јер очи твоје видеше вековима чеканог Спаситеља!  
Радуј се, јер се море благодати изли из Богоглагољивих уста твојих!  
Радуј се, светлости Христова!  
Радуј се, лепото Речи Божије!  
Радуј се, велика похвало Цркве!

Радуј се, просветитељу душа наших!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 3.**

А када ти, свети Марко, бејаше младић, у Јерусалиму се појави Исус из Назарета, за Кога су сви они који су Га пратили, говорили да је Он Тај дуго очекивани Месија, да је Он Син Божији, Који се обукао у тело људско, и да Му као Богу треба певати: Алилуја!

### **Икос 3.**

Нежно срце твоје неки тајанствени глас позва себи, и ти се, свети Марко, нађе оне чудесне и драматичне ноћи у врту Гетсиманском када Господа Христа ухватише и поведоше Понтију Пилату да Га на смрт осуди. Иако и ти би испуњен страхом, па побеже од Њега, као и Апостоли Његови, ипак си Му се убрзо вратио и служио Му свим бићем својим до смрти. Зато ти благодаримо овако:

Радуј се, јер си видећи Бога у телу велику радост доживео!  
Радуј се, јер и сада лице Господње гледаш!  
Радуј се, јер си благовестио долазак Царства Божијег!  
Радуј се, јер си Христова страдања на себи носио!  
Радуј се, јер си са Божанског извора мудрост пио!  
Радуј се, јер си нам светлост Богоразума излио!  
Радуј се, јер те слави и Небеска и земаљска Црква!  
Радуј се, велики слуго Христа Бога!  
Радуј се, непобедиви апостоле Господњи!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 4.**

Ти си, свети Марко, те ноћи у Гетсиманији, у том метежу издаје и страха, у души својој открио тајну Божанске драме и неисказаног начина спасења рода људског од греха, смрти и ђавола, кроз страдање Сина Божијег, Богочовека Господа Исуса Христа, па си болно узвикнуо за Њим када су Га везаног одводили у ноћ: Алилуја!

### **Икос 4.**

Јер у том драматичном часу, Господ је изгубио једног апостола, а добио еванђелисту. Јуда је за шаку сребрњака издао Учитеља, а ти си, свети Марко, постао еванђелиста, који је кроз будуће векове Еванђељем својим стварао нове апостоле Христове, који су по свој Земљи благовестили Благу Вест о спасењу рода људског. Зато ти овако кличемо:

Радуј се, од Бога изабрани еванђелисто!  
Радуј се, апостоле који си многе апостолству призвао!  
Радуј се, јер си речи Божије слушао!  
Радуј се, Небеска светлости Новог Завета!  
Радуј се, велики апостоле Васељене!  
Радуј се, служителу Божанске благодати!  
Радуј се, пастиру Цркве Христове!  
Радуј се, јер су свето име твоје многи кроз векове носили!

Радуј се, јер ћеш на Страшном Суду судити свету!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 5.**

Када Васкрсли Господ Христос напусти овај свет и оде Богу Оцу, први Хришћани у Јерусалиму се скупљаху у дому свете твоје мајке Марије. И оне ноћи када Анђео Господњи ослободи апостола Петра из затвора јудејског, он дође у ваш дом, свети Марко, знајући да сте сви ту на молитви, па када вас угледа, радосно ускликну: Алилуја!

### **Икос 5.**

Ујак твој, свети Марко, беше апостол Варнава, који је уживао велики углед у Цркви Христовој. Ону ватру Божанске љубави која је горела у теби, он је силно разгорео, и ти си га много пута пратио када је ишао да проповеда Еванђеље Христово. Једном те је повео чак и у Антиохију, да заједно сведочите спасење свету кроз Господа Исуса Христа. Зато ти овако кличемо:

Радуј се, јер си људе учио да верују у Господа Исуса Христа!  
Радуј се, јер си засијао свету као сунце небеско!  
Радуј се, јер си Цркву Христову из темеља градио!  
Радуј се, неуморни путниче за спасење Васељене!  
Радуј се, поверениче Речи Божије!  
Радуј се, безбројним душама Небески учитељу!  
Радуј се, гласниче Вечног Живота!  
Радуј се, тајни Божијих објавитељу!  
Радуј се, догмата Божијих списатељу!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 6.**

Када је апостол Павле после великог обраћења почео да проповеда Васкрслог Христа, он у теби, свети Марко, угледа велику наду Цркве и поведе те на своје прво апостолско путовање, да заједно славите Бога међу многобошцима, кличући: Алилуја!

### **Икос 6.**

Али ти си, свети Марко, највише био уз апостола Петра, који те је звао сином својим у Духу Светом, јер те је он и крстио. Ти си био љубљени ученик његов, и он те је рукоположио за епископа, а када је ишао у Рим да проповеда многобошцима Христово Еванђеље, повео те је са собом. Од њега си слушао тајне Небеске које му је Господ Христос открио, и све си их слагао у своје срцу. Зато ти овако појемо:

Радуј се, јер си непоколебљиво сведочио Божанство Христово!  
Радуј се, јер си од апостола Петра тајне Христове слушао!  
Радуј се, јер си од апостола Павла слушао за чудесно обраћење његово!  
Радуј се, јер си Господа Христа бескрајно волео!  
Радуј се, јер си Бога у телу људском благовестио!  
Радуј се, љубави Божије пројављење!  
Радуј се, гласниче спасења људског!  
Радуј се, надо наша Небеска!

Радуј се, јер слава твоја вековима не тамни!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 7.**

Када побожни Хришћани у Риму видеше да си ти, свети Марко, заиста изабрани сасуд Божији и да много знаш о Господу Христу, замолише те да напишеш живот и науку Његову, како би и други лакше могли да кроз читање речи твојих заволе Реч Божију, и кличу: Алилуја!

### **Икос 7.**

И све оно што ти је апостол Петар говорио о Господу Христу, све оно што си слушао када је он проповедао Еванђеље Његово, ти, свети Марко, записа веома пажљиво, да ништа не изоставиш. Када Свето Еванђеље би готово, свети Петар га прочита, и посведочи да је истинито, и препоручи свима да га читају и верују у оно што је написано у њему. Радујући се заједно са тобом што си Господа кроз речи овековечио, ми ти кличемо:

Радуј се, јер си Реч Божију описао речима људским!  
Радуј се, јер си свет обогатио написаним Еванђељем!  
Радуј се, јер речи Еванђеља твога освети Реч Божија!  
Радуј се, јер си један од четири листа Еванђелиста!  
Радуј се, пророче оваплоћеног Бога Логоса!  
Радуј се, светих догмата утемељитељу!  
Радуј се, љубави Божије проводитељу!  
Радуј се, златно перо Небеског Еванђеља!  
Радуј се, верни учениче апостола Петра!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 8.**

Пошто си ти највише мисионарио међу многобошцима, свети Марко, ти си за њих и написао Свето Еванђеље, желећи да им докажеш да Дрводеља Исус из Назарета заиста јесте Христос, од векова очекивани Месија и Спаситељ рода људског, Кома сви треба да кличу: Алилуја!

### **Икос 8.**

Свето Еванђеље твоје, свети еванђелисто Марко, је Еванђеље Сина Божијег и Сина Човечијег, Еванђеље Богочовека Христа, Који иако је Бог, у исто време је и Човек, Који воли, мисли, осећа. Њега никад нису видели да се смеје, али су Га много пута видели да плаче, јер су Га болеле све боли наше и жалостили сви греси наши. Захвални што си и нама, вековима рођеним после тебе, истински описао Господа, ми ти умилно узвикујемо:

Радуј се, јер си пут Господњи међу многобошцима утврдио!  
Радуј се, Божији посланиче палом роду људском!  
Радуј се, служитељу Еванђеља Христовог!  
Радуј се, изворе чудеса Христових!  
Радуј се, просветитељу душа у тами неверја!  
Радуј се, разоритељу заблуда демонских!

Радуј се, реко мисленог Раја!  
Радуј се, јер душе наше напајаш росом Еванђеља Христовог!  
Радуј се, јер си спознао дубине Божије премудрости!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Конак 9.**

Ти, свети Марко, написа и поредак Свете Литургије, а после смрти твога учитеља и оца, апостола Петра, ти се по вољи Божијој упути у Египат да онима који беху необрезана срца и окорели идолопоклоници благовестиш Истинитог Бога Кога се Једином треба клањати и појати: Алилуја!

### **Икос 9.**

Када би се и данас рађали беседници попут тебе, свети Марко, да ли би умели да опишу величину твоју, речитост, апостолство, и надасве љубав којом си ти први по Северној Африци сејао семе Еванђеља Христовог, не би ли кукољ сатанин уништио, и светлост Божију унео у срца народа тих крајева. Зато ти благодарно узносимо овакве похвале:

Радуј се, Свете Литургије изобразитељу!  
Радуј се, јер еванђељске речи твоје многе приведоше Речи Божијој!  
Радуј се, јер си душу своју положио за спасење многобожаца!  
Радуј се, јер реч твоја објави Реч Божију!  
Радуј се, јер су многа успавана срца пробуђена читањем твога Еванђеља!  
Радуј се, јер си Васељени објавио Христа Бога!  
Радуј се, јер тобом Египат од ђавола би отет!  
Радуј се, јер си био ловац људских душа!  
Радуј се, јер тврдом вером својом утврђиваше веру неверника!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 10.**

Тебе, свети Марко, Дух Свети нарочито одведе у Александрију, да и тамо посејеш семе Господње, које ће у време своје донети добар род, и безбројне душе увести у Царство Небеско. Када уђе на градску капију теби се распаде сандала, и ти у томе виде добар знак, па заблагодари Богу и ускликну: Алилуја!

### **Икос 10.**

Тада ти, свети Марко, оде неком обућару Аниану, и он крпивши сандалу, јако посече леву руку, па од бола по обичају призва Бога. А ти тада начини кал од земље и помаза му рањену руку, те је именом Христовим истога часа излечи. Видећи то чудо, Аниан те позва дому своме да му причаш о том Богу Који таква чудеса преко тебе чини. Зато ти појемо овако:

Радуј се, поносе свете Александрије!  
Радуј се, јер си чуда као и твој Господ чинио!  
Радуј се, јер си многима подарио и телесни и духовни вид!  
Радуј се, јер си демонска зборишта еванђељском истином разорио!  
Радуј се, јер си као сунце засијао у тами многобоштва!  
Радуј се, јер си многе умрле душе оживео проповеди твојом!

Радуј се, јер си неплодност многобоштва благодаћу Христовом оплодио!  
Радуј се, јер се безброј душа тобом спасише!  
Радуј се, велики наш заступниче пред Богом!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 11.**

Аниан се после проповеди твоје крсти са целим домом својим, и врло брзо семе Еванђеља Христовог ти, свети Марко, расеја по Александрији и околини, поставивши Аниана за епископа и многе за свештенике, растерујући маглу идолопоклонства у ветар, тако да убрзо многи народ радосно појаше Христу као Богу: Алилуја!

### **Икос 11.**

Али проповед твоја ражести многобошце, те они за Васкрс уђоше у цркву и изведоше те напоље и у бесу вукоше по калдрми. Када те увече бацише у тамницу, јави ти се прво Анђео Господњи и утеши те, рекавши ти да ћеш бити прибран Светима. После ти се јави и Сам Господ рекавши: Мир теби, Марко, еванђелисто Мој! А ти Му одговори: Мир и Теби, Господе мој Исусе Христе! Желећи да мир Господњи и на нама грешнима почива, ми ти узвикујемо:

Радуј се, јер ти се Господ пред смрт јавио!  
Радуј се, јер си радосно за Христа пострадао!  
Радуј се, јер мученичка крв твоја просвети Египат!  
Радуј се, јер си се Анђелима уподобио!  
Радуј се, јер си душу своју за проповед Еванђеља положио!  
Радуј се, јер си венац победе од Христа Господа примио!  
Радуј се, пастиру словесних оваца!  
Радуј се, безбројне деце у Христу родитељу!  
Радуј се, наследниче славе Божије!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### **Кондак 12.**

Другога дана злобници те опет мучише и вукоше по калдрми, и ти предаде Господу свету душу твоју, еванђелисто Марко. Тада они направише ломачу, желећи да запале свето тело твоје, али настаде мрки мрак, земљотрес и киша, тако да се мучитељи твоји разбежаше, не спаливши тело твоје, него га часни Хришћани свечано сахранише, појући: Алилуја!

### **Икос 12.**

Светим Еванђељем твојим, ти за сва покољења до краја Века, свети Марко, као крилати лав у пустињи људске усамљености, велегласно благовестиш о Христу, Пастиру и Сабиратељу расутог стада Божијег, Који ће једног дана доћи да получи овце од јараца, и поведе их у Царство Свете Тројице. Не знајући како да ти другачије захвалимо за бесцени дар твој Небески, ми ти овако појемо:

Радуј се, многоцени бисеру Христов!  
Радуј се, многих храмова Божијих домаћине!  
Радуј се, јер сада са Анђелима на Небу разговараш!  
Радуј се, јер сејаше реч Божију Васељеном!

Радуј се, крсна славо Православних Срба!  
Радуј се, јер икона твоја краси све храмове Цркве Христове!  
Радуј се, јер си благовестио Божије истине!  
Радуј се, јер си мир Господњи проносио светом!  
Радуј се, јер си био изабрани сасуд Господа Христа!  
Радуј се, еванђелисто и апостоле Марко, просвети нас речју Речи Божије!

### Кондак 13.

О, свети еванђелисто Марко, не одбаци ову малу молитву нашу, него нас по великој доброты својој милостиво погледај са Неба и пошаљи благодати Господње, како би се од греха очистили, у добру утврдили, лик Христов у нама обновили, и чистог срца запевали: Алилуја!

(Овај кондак се чита три пута па затим: Икос 1. и кондак 1. и онда молитва на крају.)

### МОЛИТВА

О, свети Марко, свето перо Пресветог Господа, Светог Еванђеља списатељу и учитељу Васељене, апостоле и мучениче Христов! Ево ми, који смо због безбројних грехова недостојни и Неба и Земље, скрушено у молитви Небеску помоћ твоју иштемо. Јер ти си због свог узвишеног и мученичког живота пред сам Господњи престо стао и имаш слободу да Га молиш за нас грешне. А ми, који смо све дарове Божије у себи унаказили, како да Му се за помоћ обратимо, како да Му кажемо: Помози и опрости! Стид нас је, свети Марко, али и страх велики, јер ко са толиким гресима пред Бога Силнога сме да стане.

Стид нас је и тебе, еванђелисто Божији, јер и ти си извор сваке чистоте и правде, али ти ипак приносимо ове речи са надом да их нећеш презрети, макар колико на смрад греха мирисале. Јер, сећајући се храбрости твоје којом си по демонским збориштима таму многобоштва разгонио, и безбројне душе из пакла најдубљег изводио, стајемо пред тебе, пред моћну заштиту твоју, и вапимо ти: Помози нам, апостоле Божији, и ове зле силе које нас због грехова наших са правом гоне, одагнај силом благодати Христове. Помози, еванђелисто Господњи, нама који смо некад били створења Божија, али смо по вољи својој и лудости отишли у “земљу даљњу”, и постали духовни мртвачи, да оживимо и да се Богу вратимо.

Нека они најчистији извори Небески, које изобилно точи Свето Еванђеље твоје, непрестано натапају окореле душе наше својим водама вечности и својим најузвишенијим истинама и благодаћу Сина Божијег и Сина Човечијег, Чији си ти смерни слуга био. Нека те воде Небеске сперу сва зла, све нечистоте, све смрти које су се угнездиле у нама, и нека Дух Свети сиђе у нас као у бању Силоамску, и излечи нас, да би са радошћу и надом једном дочекали позив да пођемо у Отацбину Вечну.

Помоли се Господу, о свети еванђелисто и апостоле Марко, да макар и по цену безбројних мука и патњи због небројених грехова које учинисмо, исправимо живот наш и загладимо све преступе против правде Божије. И да једном када будемо прилазили страшном судишту, на коме ћеш и ти са осталим еванђелистима седети, не чујемо ону страшну Христову реч: “Идите од Мене проклети у огањ вечни” – него ону најрадоснију и најблаженију: “Ходите благословени Оца Мојега, примите Царство које вам је припремљено од постања света”. О, када би ту реч и чули, ми недостојнији од свих, па да славећи свето име твоје, свети Марко, сверадосно прослављамо и бескрајно

Милостивог и Доброг Бога, Који у Светој Тројици вечно пребива, Оца и Сина и Светога Духа, кроз све векове који никада неће проћи. Амин.